

Маршрутами
агитбригады



МЫ — МОЛОДЫЕ!

При областном штабе строительных отрядов создан агитавтобус. В его составе студенческие агитбригады, лекторские группы.

Маршрут агитавтобуса пролег к местам дислокации строительных отрядов, к полевым станам, заводским агитплощадкам. Ребята уже побывали в Волгодонске, Песчанокопском, Морозовском, Белокалитвинском районах. В одной из поездок по Целинскому району побывали наши корреспонденты.

В СОСТАВЕ агитбригады 9 человек: Инна Киричкова, Наташа Фролова, Оля Кусакина, четыре Лены — Вавилова, Маргулина, Катамахина, Очкас; Женя Рахманов и Володя Дубровин. И, конечно же, руководитель их Ольга Суралева. Правда, ее нет в этой поездке, но сколько сил приложила она к подготовке программы!

Первое выступление — на стройплощадке села Степного. Перед студентами Ростовского медицинского института, которые на время третьего трудового семестра стали бойцами ССО «Атланты». Зрители, а их человек тридцать, усаживаются кто где, среди гор кирпича. Стойплощадка превращается в сцену.

Только потом Лена Маргулина признается, что ребятам впервые пришлось выступать в «полевых условиях». Но когда появились на импровизированной сцене девушки в белоснежных платьях, красивые, улыбающиеся, — никто не заметил растерянности на их лицах.

Первые слова — о самом важном. Год XXVII съезда партии, Международный год мира молодежь должна отметить отличной учебой и ударным трудом. Самые ответственные задачи — перед студентами. Ведь студент по мнению агитбригады — Самый Творческий, Умный, Добросовестный, Единственный, Надежный, Трудолюбивый. Неслучайное название — агитбригада. У нее должен быть особенно яркий, призывный, но не примитивный почерк. Почек агитбригады «Мы — молодые» запоминаешь сразу. Это живой, удивительно искренний, без ноты фальши диалог со сверстниками.

Отдельная страничка выступления — о строитеряжских буднях. Улыбка уже не сходит с лиц студентов-медиков. Все это им хорошо знакомо. Потому что взято из жизни. Сатирических сценок о летнем семестре в программе немало. И все-таки не кажутся большим преувеличением слова: ничего на свете лучше нету, чем недели трудового лета... Во всяком случае, по реакции зрителей видно, что они не против такого определения.

Под занавес — самый большой сюрприз. Веселые песенки на английском, французском, греческом языках. Каждая — под аплодисменты зрителей. А испанскую песню неожиданно для участников агитбригады подхватило еще несколько голосов. Разгадка простая. В «Атлантах» вместе с советскими студентами трудятся будущие медики из Эквадора, Колумбии, Боливии. Темпераментные латиноамериканцы бурно выражают свой восторг.

— Это просто восхитительно — услышать здесь, в поселке Степном, песню на родном языке, — говорит эквадорец Хосе Эрмосо.

— А какие очаровательные девушки, какие у них улыбки, — подхватывает колумбиец Марио Варон.

— Этот концерт — прекрасный подарок.

В разговор включается третекурсник Сергей Андреев:

— Когда мы приехали сюда две недели назад, энтузиазма было — хоть отбавляй. Но начались будни. И вот этот замечательный концерт. Я, честное слово, почувствовал прилив энергии.

Теперь путь агитбригады лежит на конезавод им. Ворошилова, в ССО «Факел» РГУ.

Тут застаем невеселую картину. Девушки строят телятники, работа тяжелая, мужская. И поэтому очень устают. С питанием хуже некуда. Проблема досуга решена весьма своеобразно: досуг вообще отсутствует. Поэтому вряд ли стоит говорить, как обрадовались агитбригаде: заразительным танцам неутомимой Инны Киричковой, проникновенным стихам, которые читала Лена Катамахина. Кстати, многие из них сочинили сами ребята.

«Проблемы страны — наши проблемы. И нам, студентам, бороться со всем тем, что мешает спокойно работать и жить», — считает Лена Вавилова. Запоминаются номера на антиалкогольную тему. Нельзя сказать, чтобы тема эта звучала здесь особенно актуально. Но никто не мог сдержать смех, когда Женя Рахманов и Володя Дубровин мастерски разыграли сценку из репертуара М. Жванецкого.

Незаметно летит время. И только участники агитбригады знают, сколько было поисков, сколько сил потрачено для того, чтобы сегодняшний концерт удался.

Что главное для ребят в их выступлениях? Чтобы не были «задеты они пылью бумажной», «достигали живых человеческих сердец». Так поется в сочиненной ими песне. И еще — чтобы ждали, чтобы везде и всюду встречали и провожали агитбригаду дружеской улыбкой.

Выпуск подготовили Сергей Демин, Владимир Орлов —
студенты практиканты отделения журналистики МТИМО.

18.